

Letošnja pokroviteljica mednarodnega dneva knjig za otoke je Finska sekcija IBBY (Mednarodna zveza za mladinsko književnost). Avtorja plakata s poslanico sta pisateljica **Hannele Huovi** in ilustrator **Mika Launis**.

Hannele Huovi se je rodila 19. marca 1949. V njenih delih igra veliko vlogo narava; njena skrivnost in moč izžarevata iz vsega njenega pisanja. Tudi ljudsko izročilo, miti in legende so vplivali na pisateljico, ki je prejela številne nagrade. Hannele Huovi je spretna tudi v humorju in igri z besedami. V njenem obsežnem opusu najdemo knjige za otroke in mladostnike, in sicer otroško poezijo, učbenike in zbirko kratke proze za odrasle. Hannele Huovi je bila tudi finska kandidatka za Andersenovo nagrado. Pisateljica in mati štirih otrok živi s svojo družino v pokrajini nešteti jezer v osrednji Finski.

Mika Launis se je rodil 21. januarja 1949. Je ilustrator in grafični oblikovalec, predvsem pa vnet eksperimentator. Tehniko, barve in material izbira glede na tematiko in razpoloženje. Njegova umetnost je zelo raznolika, sega od duhovite karikature do občutljive pravljичne ilustracije. Na Launisovo knjižno ilustracijo so vplivale ljudske pravljice in zgodbe. Iskriivo se loteva tudi resnih tem. Launis



se poleg ilustracije ukvarja še z oblikovanjem didaktičnih pripomočkov, brošur, plakatov, poštних znamk, časopisov in knjižnih ter CD-ovitkov.

## MARIJA LUCIJA STUPICA MED FINALISTI ZA ANDERSENOVO NAGRADO IBBY nagrade 2000

IBBY – Mednarodna zveza za mladinsko književnost podeli vsaki dve leti nagrade, ki veljajo za najpomembnejša mednarodna priznanja pisateljem, ilustratorjem in prevajalcem mladinskih del. To so Andersenove nagrade pisateljem in ilustratorjem za celoten opus

in priznanja IBBY Honour List pisateljem, ilustratorjem in prevajalcem za delo, ki je izšlo v zadnjih treh letih. Vsako leto podeli IBBY tudi nagrado za uspešen projekt opismenjevanja in spodbujanja branja, IBBY-Asahi Reading Promotion Award.

Andersenova nagrajenca izbere mednarodna žirija, katere član je tudi akademski slikar **Matjaž Schmidt**. Kandidate predlagajo nacionalne sekcije. **Andersenova nagrajenca 2000 sta brazilka pisateljica Ana Maria Machado in angleški ilustrator Antony Browne.**

Slovenska sekcija je za Andersenovo nagrado predlagala pisateljico **SVETLANO MAKAROVIČ** in akademsko slikarko **MARIJO LUCIJO STUPICA.**

Ana Maria Machado je bila izbrana med 27 pisatelji, ki so kandidirali za nagrado. **Ostali finalisti so:** Peter Dickinson (Anglija), Lois Lowry (ZDA) in Ulf Stark (Švedska).

Antony Browne je bil izbran med 27 nominiranimi ilustratorji. **Med finalisti za Andersenovo nagrado za ilustracijo 2000 so še:** Rotraud Susanne Berner (Nemčija), Boris Diodorov (Rusija) in **Marija Lucija Stupica.**

Nagrajenci so bili proglašeni na knjižnem sejmu v Bologni 2000, nagrade bodo svečano podeljene na 27. kongresu IBBY v Cartageni de Indias v Kolumbiji (18.–22. september 2000).

Za IBBY Honour List 2000 je slovenska sekcija IBBY kandidirala pisateljico **Kristino Brenkovo** za knjigo *Moja dolina*, akademsko slikarko **Ančko Gošnik Godec** za ilustracije v knjigi *Zelišča male čarovnice* in prevajalko **Dušanko Zabukovec** za prevod knjige *Kolo na šolski strehi*. Priznanja bodo podeljena na 27. kongresu IBBY. Nagrajenci bodo predstavljeni tudi na knjižnem sejmu v Bologni 2001. S projektom »S knjigo v svet« **BRALNE ZNAČKE Slovenije** je

Slovenska sekcija kandidirala za IBBY-Asahi Reading Promotion Award 2000. Žirija je izbrala projekt »**Tambogrande, Sowing a Reading Field**« iz Peruja. V ruralnem področju Tambogrande na severu Peruja si prizadevajo ohranjati ustno tradicijo ter zbrati in izdajati lokalne zgodbe v preprostih, ročno izdelanih zbirkah za začetno branje.

**Dosedanja IBBY priznanja slovenskim mladinskim ustvarjalcem:**

#### IBBY HONOUR LIST

1958 Ela Peroci: *Majhno kot mezinec.*

1959 Ela Peroci: *Za lahko noč.*

1960 Svetlana Makarovič: *Mačja preja.*

Marlenka Stupica za ilustracije v knjigi: *Grdi raček.*

Dušan Ogrizek za prevod knjige: *Bela košuta.*

1998 Boris A. Novak: *Mala in velika Luna.*

Matjaž Schmidt za ilustracije v knjigi: *Peter in volk.*

Katarina Bogataj-Gradišnik in Janez Gradišnik za prevod knjige: *Pripovedke.*

**HIGHLY COMMENDED** (za celotni opus)

1970 Ela Peroci

Lidija Osterc

**NOMINACIJE ZA ANDERSENOVO NAGRADO**

1996 Marlenka Stupica

1997 Svetlana Makarovič

Marija Lucija Stupica

*Tanja Pogačar*